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MATEMATYKA — POZIOM PODSTAWOWY

Instrukcja dla zdajacego
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1—34) i karte

odpowiedzi. Ewentualny brak stron zglo$ nauczycielowi nadzorujagcemu
egzamin.

. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu

zadan otwartych moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz
pelnej liczby punktow.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dltugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.
. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

. Podczas egzaminu mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych,

cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod.
. Odpowiedzi do zadan zamknietych przenie$ na karte odpowiedzi, zaznaczajac

je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego.
Nie wpisuj zadnych znakdw w czesci przeznaczonej dla osoby sprawdzajace;j.

Powodzenia!
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba | v 1681 — 45 | + /1681 jest rGwna

A. 2y 1681 —45. B. 21681 + 45. C. —45. D. 45.

Zadanie 2. (0-1)
Cena komputera BIT byta réwna 1968 zt. W ramach promocji sklep obnizyl ja 0 25%. Po obnizce
cena tego komputera jest rowna

A. 1476 7. B. 1574,40 zt. C. 1933zl D. 1967,75 zt.

Zadanie 3. (0-1)
Dane sg liczby a = 2 -log,2 oraz b =log,8. Rdznicaa — b jest rowna

1
A L B. 5. C. - D. —2.

Zadanie 4. (0-1)

1 _ 1443

v—1 dlax= /3 jest rowna

Warto$¢ wyrazenia x — 1+

A A3 B. 3. c. +. p1t/3
3 3 V3
Zadanie 5. (0-1)
e _3 . ., . . sin‘a . ,
Jeslisina = 402 kat & jest ostry, to warto$¢ wyrazenia cos’a jest rowna
9 3 9
A. 1. B. 25 C. F D. -

Zadanie 6. (0-1)

Liczba % jest miejscem zerowym funkgji liniowej f okreslonej wzorem f(x) = (%m - 4)x +3m+6.
Wynika z tego, ze liczba m jest réwna

15 12 9
A. —34 VA C. -3 D'Z'

Zadanie 7. (0-1)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —4(x+ 2021)(x — 1). Osig symetrii wykresu
tej funkcji jest prosta o rownaniu

A. x =1010. B. x = —1010. C. x = 4040. D. x = —4040.
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Préobny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 8. (0-1)
Wskaz wykres funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = —(x+ 47+ 2.

Yy y
6 6-
4+ 4

=4 =4
=6 -6

A. B
y y
6 6
4 4
7

SIS EE L N SRR . T

2
=4
-6

C D.

Zadanie 9. (0-1)

2x—3y=a—b
2x+3y=a+b
para liczb (2, 1). Wynika z tego, ze

Uktad réwnan { z dwiema niewiadomymi x i y ma jedno rozwigzanie, ktérym jest

A.a=3b=4 B.a=4,b=3. C.a=—4b= -5 D.a=—4,b=5.
Zadanie 10. (0-1)

Suma wszystkich rozwigzan réwnania (x> + 8) (x> —9) = 0 jest réwna

A. 5. B. 2. C. 1. D. —2.

Zadanie 11. (0-1) 3

Przekatna AC rombu ABCD jest zawarta w prostej o réwnaniu y = —5x + 1. Punkt S = (2, —2) jest

srodkiem symetrii tego rombu. Wynika z tego, ze przekatna BD tego rombu jest zawarta w prostej
o réwnaniu

A.y:—%x—l. B-)’:§x_T- C.y=—§x—§. D.yZ%x—i
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Préobny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 12. (0-1)
Prosta o réwnaniu y = ax + b przechodzi przez punkty P = (—3, 3) i Q = (4, —2). Wspolczynnik b
w rownaniu tej prostej jest rowny

5 5 6

6
A —=. B. ¢ C. <. D. -
Informacja do zadan 13. i 14.

Na rysunku przedstawiono wykres funkgji f.

|
W

l
0

e L

f i

Zadanie 13. (0-1)
Zbiorem wartosci funkcji f jest

A. (—4,—2) U(=2,3).
B. (—4, 3).

C. (—3,1)u(1,9).

D. (—4,3).

Zadanie 14. (0-1)
Miejscem zerowym funkgji h, okreslonej wzorem h(x) = f(x) =+ 2, jest liczba

A. —3. B. 2. C. 7. D. 75

Zadanie 15. (0-1)
Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony dla n = 1. Drugi i pigty wyraz tego ciagu spelniajg réwnos¢
a, + 20 = as + 50. Roznica r ciggu (a,) jest rowna

A. —10. B. —1. C. 3. D. 30.

Zadanie 16. (0-1)
Dany jest ciagg geometryczny (4x + 4, x + 3, x +1), ktérego wszystkie wyrazy sa dodatnie. Iloraz g
tego ciagu jest rowny

1 1
A. e B. > C. —1L D. 2.
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Préobny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 17. (0-1)
Punkty A, B, Ci D lezg na okregu o srodku S. Odcinek BD jest $rednicg tego okregu, a miary katow
ADC i CAD, wpisanych w ten okrag, sg rowne odpowiednio 110°1 28° (jak na rysunku).

Miara « kata wpisanego ABD jest rGwna
A. 14°. B. 28°. C. 42°. D. 56°.

Zadanie 18. (0-1)
Przyprostokatna BCtréjkata prostokatnego ABC ma diugosc¢ 5. Wysokos¢ CD tego tréjkata, opuszczona
na przeciwprostokatna, jest rowna 4, a dtugos¢ odcinka BD jest réwna 3 (jak na rysunku).

B
3
D
5
4
C A
Pole trojkata ABC jest rowne
2 3 1 3
A. 163 B. 187 C. 333 D. 363.

Zadanie 19. (0-1)

Trojkaty ABCi PQR s podobne. Boki trojkata ABC maja dtugosci: 12, 6, 10. Rdznica miedzy dtugoscia
najdluzszego boku trojkata PQR a dlugoscia jego boku najkrétszego jest rowna 9. Obwod tréjkata PQR
jest rowny

A. 37%. B. 42. C. 84. D. 126.

Zadanie 20. (0-1)
Punkt A =(—4,1) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD. Przekatne tego kwadratu przecinajg sie
w punkcie S = (0, 4). Obwdd tego kwadratu jest rowny

A. 20. B. 40. C. 10V2. D. 204/2.
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Préobny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 21. (0-1)

Rozwazmy bryte powstala w nastepujacy sposob: w walcu, ktérego wysoko$¢ jest rowna 4, a promien
podstawy 2, wydrazono stozek o podstawie pokrywajacej si¢ z gorng podstawg walca i wierzchotku
lezacym w odlegtosci 1 od dolnej podstawy walca (jak na rysunku).

e

Objetos¢ powstalej bryly jest réwna
A. lém. B. 12m. C. o6m. D. 4r.

Zadanie 22. (0-1)
W graniastostupie prawidlowym czworokatnym przekatna tworzy z podstawa kat 45°, a krawedz
podstawy ma dtugo$¢ /8. Objetos¢ tego graniastostupa jest réwna

A. 64. B. 32. C. 8/8. D. 48.

Zadanie 23. (0-1)
Pola trzech $cian prostopadloscianu wynosza 72, 36 i 18. Objetos¢ tego prostopadloscianu jest rowna

A. 72. B. 132. C. 216. D. 288.

Zadanie 24. (0-1)
W grupie 64 dorostych oséb przeprowadzono ankiete dotyczaca nauki jezykéw obcych. Wyniki ankiety
przedstawiono w tabeli.

Liczba lat nauki 0 1 2 3 4 5

Liczba o0sob 11 6 5 10 14 18

Mediana wyrazonego w latach czasu nauki jezykéw obcych jest rowna

A L B. 3. C. 3,5. D. 4.

Zadanie 25. (0-1)

W pojemniku sg kule biale i czarne. Kul bialych jest o 6 wigcej niz kul czarnych. Losujemy jedna
kule. Prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej jest réwne % . Wynika z tego, ze wszystkich kul
w pojemniku jest

A. 12 B. 15. C. 18. D. 24.

10z 24



Préobny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Préobny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 26. (0-2)
Rozwiaz nieréwno$é (2x — 1)* — 4(2x — 1) > 0.

Odpowiedz:

12224



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 27. (0-2)
Wykresem funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = 2x* + bx + ¢ jest parabola o wierzchotku
w punkcie W = (1, —8). Oblicz warto$ci wspotczynnikéw b i ¢ we wzorze funkgji f.

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 26 | 27
Wypelnia Maks. liczba pkt 2 | 2
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 28. (0-2)

W pojemniku jest szes¢ kul, w tym trzy kule czerwone i trzy kule biale. Kazda kula czerwona jest
oznaczona inng liczbg ze zbioru {1, 2, 3}. Analogicznie ponumerowano kule biate. Doswiadczenie
polega na losowaniu z tego pojemnika dwoch kul bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia polegajacego na tym, zZe wylosowane kule maja taki sam kolor lub taki sam numer.

Odpowiedz:

14224



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 29. (0-2)
Udowodnij, ze dla kazdej ujemnej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nieréwnos¢

x4 4
otxs73
Nr zadania 28 | 29
Wypeln‘i a Maks. liczba pkt 2 2
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 30. (0-2)

Dany jest kwadrat ABCD. Zbudowano trdjkaty réwnoboczne ACE i BDF tak, ze wierzchotek D
kwadratu lezy wewnatrz tréjkata ACE, a wierzcholek C - wewnatrz tréjkata BDF. Odcinki CE i DF
przecinajg si¢ w punkcie G (jak na rysunku).

F E

Wykaz, ze| CG|=| CF|.

16224



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 31. (0-2)
Punkty A = (3,1) i B = (6, 5)sg wierzchotkami tréjkata prostokatnego ABC, w ktérym [<CBAC| = 90°.
Wierzchotek C tego trojkata lezy na osi Oy ukladu wspoétrzednych. Oblicz wspétrzedne wierzchotka C.

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 30 | 31
Wypeln‘i a Maks. liczba pkt 2 2
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 32. (0-4)

Ciag arytmetyczny (a,) sklada sie z dwudziestu jeden wyrazéw, ktérych suma jest rowna 147. Jesli
odrzucimy dwa poczatkowe i trzy konicowe wyrazy tego ciagu, to suma wszystkich pozostatych
wyrazow bedzie rowna 108. Zapisz wzér ogdlny ciagu (a,,).

18224



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 32
Wypeln‘i a Maks. liczba pkt 4
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 33. (0-4)

Podstawy trapezu prostokatnego ABCD maja dtugosci |AB| =13, |CD| =11. Prostabedaca symetralng
ramienia AD przecina to rami¢ w punkcie E, arami¢ BC — prostopadte do podstaw trapezu — w punkcie
F, takim ze | BF | = 1 (jak na rysunku).

D 11 C
\

® =]

Oblicz pole trapezu ABCD.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 33
Wypeln‘i a Maks. liczba pkt 4
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 34. (0-5)

W ostrostupie ABCS podstawg jest tréjkat rownoboczny ABC o boku diugosci 4, sciana boczna BCS
tez jest trojkatem réwnobocznym, a spodek O wysokosci SO ostrostupa jest srodkiem wysokosci AD
trojkata ABC (jak na rysunku).

Oblicz objetos¢ i pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa.

22224



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 34
Wypelnia Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

23224
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Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka — poziom podstawowy
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